



CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2020. február :: IX. évfolyam 2. szám

Tartalom

Néhány gondolat az újévi beszélgetésből...	1. oldal
Közvéleménykutatás	2. oldal
A XX. Asszonyfarsang Csapokon	3. oldal
Bazi a tehetséges csopaki vitorlázó	4. oldal
XX. Doni Hősök Emléktúra Csapokon	5. oldal
Hirdetmény	5. oldal
A Nyugdíjas Klub januári programjairól	6. oldal
A Csapaki Református Általános Iskola hírei	7. oldal
Tóth-Máthé Miklós: A zsoldos és a zsoldos	7. oldal

Néhány gondolat az újévi beszélgetésből...

Kedves Csopakiak!

Nem múlt eltökéltséggel igyekszem minden csopaki vagy Csopakkal kapcsolatos eseményről, döntésről tájékoztatni Önöket. Szeretném, ha látható lenne ezek háttere, kontextusa, miértje és mikéntje. 2020-ban a megújult Csopak TV lesz a tájékoztatás egyik fóruma, a már jól ismert újság, a honlap, a SMART applikáció és a Facebook oldal

A kampány azonban váratlanul csendesre sikeredt, alig akadt kihívó, nem jelentkezett senki, hogy más utat mutasson, más javaslatokkal, ötletekkel álljon elő és megadja az esélyt a csopakiak számára, hogy őt is meghallgassák, és eldöntsék, tetszike az általa megfestett jövő. Ez a nyugalom szempontjából jó Csopaknak, de a színesség és változottság szempontjából már kevésbé.



mellett. A vitákra, beszélgetésekre, kérdésekre és válaszokra pedig továbbra is rendelkezésre állnak a fogadóórák, a közmeghallgatások, és a civil szervezetekkel közösen szervezett fórumok, amelyekre szeretettel várunk minden közös gondolkodásra és együttműködésre kész csopakit. Őszintén remélem, hogy ha több csatornán áramlik az információ, hatékonyabb lesz az együttműködésünk is.

A 2019. évet – régi szokásunk szerint – egy beszélgetéssel zártuk, aminek felvétele a Csopak TV csatornáján a csopak.tv oldalon vagy a Youtube.com oldalon megtekinthető („Újévi beszélgetés Ambrus Tibor polgármesterrel” címmel). Ebből válogatva szeretnék néhány gondolatot megosztani Önökkel.

A MŰLT...

Immár túl vagyunk az önkormányzati választásokon. A régi-új képviselőtestülettel az előző ciklus utolsó hónapjaiban már nem hoztunk stratégiai döntéseket, nem szerettük volna az új testületet kész helyzet elé állítani, megadtuk a lehetőséget arra, hogy a választási kampány során legyen idő és alkalom megvitatni az igazán fontos kérdéseket, és a válaszok alapján dönthessenek Csopak választói.

Azóta meghoztunk – addig elhalasztott – stratégiai döntéseket a képviselőtestülettel. Ilyen a kemping területének értékesítése. Sajnos nincs megfelelő humán erőforrás a működtetéséhez, nem nyílt meg olyan pályázati lehetőség sem, ami segítene a fejlesztésében, így ez a legoptimálisabb megoldás.

Ugyanakkor megvásároltuk az önkormányzati hivatal melletti területet, ahol egy közösségi tér kialakítása a célunk. Régi hiány ez Csapokon, ami részben a község adottságaiból származik: két kisebb – önálló központtal rendelkező – település összevonása után nem alakult ki egy új informális tér a közösségi események megszervezésére. Most végre ennek is nekiláthatunk, az Önök segítségével, hiszen továbbra is várjuk javaslataikat a közösségi tér funkcióival kapcsolatban. Milyen szolgáltatásokat, milyen rendezvényeket látnának itt szívesen?

Az év végén kaptuk a jó hírt, mely szerint 100%-os támogatást nyertünk a bölcsőde megépítéséhez, így ezt az ígéretünket a lehető leghamarabb meg tudjuk valósítani.

A JELEN, ami összekapcsolódik a múlttal...

(Folytatás a 3. oldalon)

Az újságot kérje a postai kézbesítőtől!

Közvéleménykutatás

Tisztelt Csopaki lakosok!

Januárban közvéleménykutatást indítottunk két témában, melyekről külön-külön megosztanék néhány gondolatot a közös gondolkodás, a közös tervezés jegyében Önökkel:

KULTURÁLIS PROGRAMOK 2020-BAN

Önkormányzatunk minden évben törekszik a rendezvénynapotár összeállításakor, illetve a programok szervezésekor messzemenő figyelembe venni a csopaki lakosok igényeit és elvárásait. Ugyanakkor biztos vagyunk benne, hogy sokan nem osztják meg visszajelzéseiket és javaslataikat az önkormányzat dolgozóival az év során, amennyiben nincs erre megfelelő lehetőség vagy kifejezett felhívás.

Most ragadtuk meg az alkalmat egy olyan – igény esetén anonim – fórum megteremtésével arra, hogy szervezett formában mindenkinek megadjuk a lehetőséget véleménye megosztására, legyen az dicséret vagy elmarasztalás. Azt gondolom, az építő jellegű kritikának mindig helye és haszna van, érdemes megfontolni.

Kérek mindenkit, aki a jövőben szívesen venne részt önkormányzati rendezvényeken, hogy szánjon néhány percet az elmúlt év(ek) végiggondolására, és ossza meg véleményét pár sorban arról, milyen programok hagytak maradandó emléket, melyeken tapasztalt hiánypontot, megosztja véleményét! Annak érdekében, hogy ezt a célt elérjük, meghosszabbítottuk a kutatást 2020. február 29-é éjfélig.

Célunk, hogy Csopak a jövőben is ugyanaz a kellemes lakóhely és családbarát nyaralóhely maradjon, ahogy eddig is. Amit ígérni tudok, az az, hogy minden kitöltött kérdőívet feldolgozunk, tartalmát figyelembe vesszük lehetőségeink és erőforrásaink keretein belül, ám minden javaslat megvalósítását nem ígérhetem.

Elképzelésem szerint a közvéleménykutatás lezárulta után kialakul majd egy tiszta kép arról, milyen igénye van Csopak lakosságának kulturális programok tekintetében, ami zsinórmértékül szolgál majd a jövőben az Önkormányzat ilyen irányú munkájában. Ezt a képet akkor tudjuk közösen megfesteni, ha mindenki hozzátesz egy-egy képpontot, megosztja véleményét! Annak érdekében, hogy ezt a célt elérjük, meghosszabbítottuk a kutatást 2020. február 29-é éjfélig.

ÚJ FALUKÖZPONT

Térjünk át másik fontos témánkra, az új csopaki Faluközpont tervezésére. Ahogy Ambrus Tibor, polgármester tavaly decemberben bejelentet-

te, az önkormányzat megvásárolta a Kossuth Lajos utca 99. szám alatti ingatlant, melynek területén reményeink szerint minden igényt kielégítő Faluközpont épülhet majd. Ezen a ponton merült fel a kérdés, mit jelent vajon a „minden igényt kielégítő Faluközpont” kifejezés Önöknek?

Természetesen számtalan példa áll előttünk, illetve az önkormányzaton belül is formálódik egy elképzelés arra vonatkozóan, milyen épület, milyen funkciókat lásson el a jövőben Faluközpontként. Úgy gondoljuk, ez egy olyan kérdés, amiben kulcs-fontosságú a lakossággal való közös gondolkodás, hiszen elsősorban Önök fogják az új létesítményt használni!

A tervezés jelenlegi fázisában arra vagyunk kíváncsiak, milyen szolgáltatásokkal töltenék meg Önök a majdani épületet, hiszen már az elsődleges tervek fázisában figyelembe kell venni, hogy színháztermet, edzőtermet, üzletsort, és/vagy kávézót fog-e a jövőben az épület befogadni. Ebben a kreatív és izgalmas folyamatban még sok-sok mindenre van lehetőség, így a számtalan variáció közül olyat szeretnénk megvalósítani, ami a csopaki lakosok többségének elképzeléseivel harmonizál.

Nyilvánvalóan a tervezés komplex folyamatában az igények mellett műszaki és gazdasági szempontokat is mérlegelni kell az Önkormányzatnak – ezek magától értetődően befolyásolják majd a tervek kivitelezését. Ugyanakkor a lakosság többségének igényeit a megvalósíthatóság keretein belül igyekszünk kielégíteni, hogy mindannyian büszkén vehessünk részt a Faluközpont majdani megnyitóján és örömmel látogassuk minden alkalommal!

Véleményüket továbbra is várjuk a fenti témákban az alábbi három mód egyikén:

- e-mailen a marketing@csopak.hu címen vagy
 - postai úton (Csopak Község Önkormányzata, 8229 Csopak, Petőfi S. u. 2.) vagy
 - <https://forms.gle/gS89gdSjDYiwrusn6> linken (anonim módon)
- HATÁRIDŐ MEGHOSSZABBÍTVÁ 2020. február 29. éjfélig.
Tisztelettel:

Fábián Réka
kulturális szervező
Csopak Község Önkormányzata

VOLÁNBUSZ menetrend módosítás

A VOLÁNBUSZ Zrt. szolgáltatási területén 2019. december 15-től menetrend módosításokat vezet be.

A Csopaktól érintő változások a következők:

7350 Veszprém – Csopak – Balatonfüred autóbusszvonalon

A munkanapokon 6:52-kor Csopak, Vasúti megállóhelytől Veszprém, Vasútállomásig közlekedő autóbussz rövidített útvonalon, csak Veszprém, Autóbussz-állomásig közlekedik.

A tanítási napokon 8:25-kor Veszprém, Autóbussz-állomástól Balatonfüredre közlekedő járat meghosszabbított útvonalon, 7:40-kor Veszprém, Vasútállomástól indul, és bővített megállóhely kiosztással közlekedve 8:20-kor érkezik Balatonfüredre.

A nyári időszámítás tartama alatt munkaszüneti napokon 7:40-kor Veszprém, Vasútállomástól Balatonfüredre közlekedő járat kis mértékben módosított menetrend szerint közlekedik.

A menetrend-módosítások utastájékoztató hirdetménye elérhető az alábbi hivatkozási címen:

<https://www.volanbusz.hu/hu/hirek/hirek/hir/34625>



A Csopak-Paloznaki Református Asszonykör és a Nők a Balatonért Közhasznú Egyesület Csopaki csoportja szeretettel meghívja Önt, családját és barátait a

HUSZADIK ASSZONY FARSANG

rendezvényére

2020. február 22-én szombaton
15 órakor a csopaki kulturházba.
A belépés díjtalan.

Program:

a Református Asszonykör előadásában:
Nyáry Andor: „A nyugta” vidám falusi történet
Nóti Károly: „Az antennabetyár” bohózat

Nők a Balatonért Közhasznú Egyesület előadásában:
NABE – vidámságok

Vidám, dalos finálé Tóthné Éva muzsikájával.

A műsort szeretetvendégség, tombola követi, amire mindenkit szeretettel várunk!

Köszönet az eszem-izsom adományozóinak és készítőinek, valamint Csopak Község Önkormányzatának és a Mandulavirág Óvoda főzőkonyhájának.

Csopak-Paloznaki Református Asszonykör Nők a Balatonért Közhasznú Egyesület Csopaki csoportja

Néhány gondolat az újévi beszélgetésből...

(Folytatás a címlapról)

Semmi sincs ingyen... A terveink megvalósítása befektetés nélkül nem sikerülhet. Az örömet, melyet a bölcsőde építésére kapott támogatás jelent, beárnyékolja a tény, hogy a pályázat beadása után jelentősen emelkedtek az árak, a különbözetet pedig magunknak kell kigazdálkodnunk.

Vannak utcáink, melyek felújítása nem várhat tovább (Kilátó utca, Szérúskert utca...). Számtalanszor tettünk ígéretet a fejlesztésekre, és mindannyiszor valami másra kellett jobban a pénz.

Munkaerőhiány van mindenhol, különösen a jól képzett és elkötelezetten dolgozó szakemberekből. Nem engedhetjük meg, hogy azok, akik szívvel-lélekkel Csopakért és a csopakiakért dolgoznak, elmenjenek egy multihoz árufeltöltőnek, mert ott magasabb munkabért kínálnak nekik. Tehát béreket emeltünk.

Ezzel elérkeztünk az adóemelés kérdéséhez. Nehéz döntést hoztunk, sokat vitatkoztunk, számoltunk előtte. Ha nincs adóemelés, a község visszafejlődik. Nem tudjuk fenntartani az eddig elért színvonalat a szolgáltatások területén, a tisztaságban, a közbiztonságban.

Fontos feltenni a kérdést, hogy ha nem a helyi adók – vállalható mértékű – emelésével, akkor mi módon növeljük a bevételeket? Vegyük el mástól? A másik utcát ne újítsuk fel? Emeljük meg annyira a strand belépőjegy árát, hogy végül senki nem akar majd Csopakon strandolni? Ne legyen településőr? Vállaljuk-e mindennek a következményeit? A kérdés tehát az, hogy egy-egy szűkebb csoport szen-

ved nagyobb hiányt, kockáztatjuk Csopak híret és imázsát, vagy mindenki egy kicsit hozzájárul a közös célok eléréséhez?

Mi, Csopak választott képviselői, az utóbbi mellett döntöttük, bízva a csopakiak lokál-patriotizmusában és elkötelezettségében. és a JÖVŐ...

Régóta dédelgetett vágyunk a 73-as út és a Füredi út csomópontjában megépülő körforgalom. Bár a terület nem Csopakhoz tartozik (így nagyon kis mértékben múlik csak rajtunk a sorsa), elkészítettünk a saját költségünkön egy olyan tervet, amit a tulajdonos elfogadott, így talán idén ősszel elkezdődhet a kivitelezés is.

A strand témáját soha nem lehet kihagyni. Pályáztunk a strand fejlesztésére idén is. Miután a csopaki strand már eleve is kiemelkedő színvonalú, így olyan különleges szolgáltatásokkal tervezzük bővíteni, mint a családi mosdó, amit ellenkező nemű gyermekeiket egyedül nevelő szülők is kulturáltan tudnak majd használni. Ebből a pályázati forrásból szeretnénk korszerűsíteni a sportpályákat, új burkolattal, sporteszközökkel, ivókúttal.

A strand jelentős bevételi forrást jelent Csopak számára, amit a nálunk nyaraló, itt pihenő vendégeknek köszönhetünk. Én pedig köszönöm minden csopaki türelmét és megértését a jövőben is.

Csopak önálló imázssal rendelkezik a Balaton partján található települések között. Ide a nyugalomért, pihenni járnak az emberek. Továbbra is elkötelezték vagyunk ezek megőrzéséért, a tájba illeszkedő, helyi igényeket kielégítő, de fenntartható fejlődésért.

Ambrus Tibor polgármester

A XX. Asszonyfarsang Csopakon

Aj jubileumi XX. Asszonyfarsangot tervezzük 2020. február 22-re, szombat 15 órai kezdettel.

Egy kis visszpillantást teszünk erre a húsz esztendőre: „Húsz esztendő... az idő hogy lejár... megrakodva búval és örömmel” -írta Petőfi Sándor. Hál' Istennek a „bú” kevesebb volt, mint az öröm! Búbanat az, hogy néhányan nincsenek már itt közöttünk, akik támogatták lelkesen, vagy aktív résztvevői voltak a Református Asszonykör és a NABE tagjai közül az Asszonyfarsang rendezvényeinek.

Steinhausz György urat emelném ki elsősorban, aki tudta, hogy a falu dicsőségére válik ez a Balaton-felvidék hagyományait és Csopak-Kövesd 100 éves szokásos színdarabját tartalmazó rendezvény. A Refi-ek közül elment Pete Éva, aki a gyülekezet orgonistája volt, Kocsisné Eszti, az asszonykör mindenek üdvöskéje, a paloznaki Nagyné Zsuzsi nagyszerű színpadi szereplője volt és még sorolhatnám.

Inkább a sok örömmel megrakott esztendőkről beszéljünk! Reméljük, és hiszünk is, hogy a nézőinknek is örömet, vidám perceket szerzettünk, mert mi mindannyian sok kacagással és örömmel éltük meg a húsz éven át tartó farsangolást, arra készülődést.

Kezdetben az 1900-as évek végén, 2000-es évek elején tétován nyúltunk a népi irodalomhoz és a vígjátéki szépirodalomhoz. Népballadákat, mint a „Hej páva, hej páva, császármé pávája” adtunk elő, ahol még 1-1 férfi is játszott. Így a „Hej pávában...” pl. férjem, idős Tislér Géza mezítláb játszotta a színpadon a parasztembert és forgatta meg a somfabetot gögös felesége hátán (én voltam)! Volt is nagy siker!

Népi játék volt műsoron 2000-ben, „Az ember egy királyfi”, még akkor is szerepelt egy férfi presbiterünk. 2001-től azonban, mert a NABE asszonyaival együtt férfiak nélkül farsangoltunk, férfiszerepeket is asszonyok játszották. Ekkor indult az igazi Asszonyfarsang! A Refi-ek József Attila „Csozogi, az öreg suszter” című szomorúderős-jóságos kis darabját és egy „Othello” énekes paródiát adtak elő csupa asszonyokkal. A NABE-sok nagy lakodalmassal szerepeltek - férfii nélkül 2001-ben. Azóta is így zajlik.

Húsz év alatt a Református Asszonykör tagjai 29 rövidebb- hosszabb vígjátékot, bohózatot adtak elő. Vidám, derűs egyfelvonásosokat tanultak meg az asszonyok és játszottak el a csopaki kultúrház színpadán.

Neves magyar íróktól sikerült komédiákat szereznünk könyvtárakból közelről Veszprémből-Pápáról és távolról is pl.: Petőfi Irodalmi Múzeumból vagy az Országos Széchenyi könyvtárból. Mind a 29 színdarab magyar szerzők művei. Néhány példát felsorolok: Móricz Zsigmond: „A Zördög” 2003, „Dufka pofon” 2004, „Sátán” 2007, „Kokas” 2008,



„Kvitt” 2018-ban- 5 falusi vígjátékot adtunk el. 2006-ban Illyés Gyulától a „Tüvétevek”, 2009-ben Zilahy Lajos: „Szénapadlás” 2010-ben „Szép Salamon Sári” és „Éjjeli zene” című komédiáit játszottunk és 2013-ban: „Házasságszédelgő” címűt és Heltay Jenőtől nem falusi témákat tanultunk meg, 2015-ben a „Naftalin”, 2017-ben „A nagy nő” című vígjátékot adtuk elő és számos vidám és ironikus verset olvastuk fel a függöny előtt, amíg a függöny mögött a díszleteket alakították át a két csapat asszonyai.

Polgári témájú kabarészerzők darabjait is választottuk néhányszor: Nóti Károly, Karinthy Frigyes, Szép Ernő, Rejtő Jenő, Lőrincz Miklós, Gábor András, hogy néhányat említsék.

Szívesen énekelünk vidám népdalokat műsorainkban, vagy olvastunk a közönségnek székelgy góbéságokat.

A NABE asszonyai is készültek minden évben népi játékokkal, vígjátékokkal, tréfákkal. Ők ügyes táncos- modern koreográfiákkal tették változatosabbá a rendezvényeinket.

A közös finálé harmonikaszóval és vidám népdalokkal- táncokkal mindig sikeresek voltak. Kicsit pajzán csujogatók még vidámabbá tették a „pincszerező” vagy a „kocsmban mulatozó” asszonyok farsangolását. Az eszem-izsom és a tombolahúzás is mindig izgalmas és öröm-szórakoztató a jelenlévőknek.

Köszönjük a szereplőknek, családjaiknak minden nézőnek és támogatóknak a 20 éves részvételt és együtt vigadozást.

Az idén is lesz hát „Asszonyfarsang”! Nagy igyekezettel próbáljuk már a jeleneteket és készítjük a finálét. A NABE-s és Refi-s asszonyok titokban és külön-külön készülődnek.

Kedves Csopakiak! Jöjjenek február 22-én 15 órára! Szeretettel várjuk meglepetéseinkkel a XX. asszonyfarsangra!

Dr. Akócsik Katalin

Bazsi a tehetséges csopaki vitorlázó

Rédling Balázs, Bazsi jelenleg a csopaki Procelero SE vitorlázója. A mindössze 17 éves csopaki vitorlázó tavaly már a felnőtt férfi magyar bajnokságban is tudott az élen végezni! Bazsival az idei év terveiről beszélgettünk.

– Október végén azzal fejeztük be a beszélgetést, hogy Gran Canáriára készültél egy újabb edzőtáborba. Hogyan képzeljük el, mivel telnek ott a napjaid?



Fotó: Szántó Áron

– Szárazföldi edzéssel kezdünk, ez Tóth Mátyás vezetésével körülbelül másfél órás egyensúlyfejlesztő, koordinációs gyakorlatokat jelent. Ezt követően megyünk csak ki a vízre, ahol a szélviszonyoktól függően három-négy órát töltünk Eszes Tamás és Arató Richárd felügyelete alatt. Aztán egy hosszabb technikai megbeszélés következik, majd újabb egy-másfél órás erősítő edzéssel zárjuk a napot.

– Többes számot használsz. Ezek szerint csapatban edzettek?

– Persze! A Sailing Academy Gran Canáriára, amely Las Palmasban működik egy helyi klub keretein belül, a Föld minden részéről érkeznek versenyzők. Általában angol, spanyol, görög és svájci sportolókkal edzek együtt, és a csapatban a világ élvonalába tartozó vitorlázók, olimpikonok is vannak.

– Legutóbb említetted, hogy a füredi Lóczy Lajos Gimnázium kétannyelvű angol tagozatára jársz. Akkor legalább az angolt nem kell bepótolnod, ha hiányzol, hiszen gondolom, nem magyarul kapod az instrukciókat!

– Hát, legtöbbször nem! Csakhogy az edzéseken leginkább egyfajta vitorlás „szaknyelvet” használunk, ami eléggé messze áll attól, amit itthon számon kérnek. Merthogy a gimiben biológiát, történelmet és célnyelvi civilizációt kell angolul tanulnom. Talán nem meglepő, de a szaknyelvet jobban szeretem, és könnyebben is tanulom, mint a bioszt!

– Jut időd ilyenkor strandolásra, kirándulásra is?

– A szüleim is állandóan ezt kérdezik. De sajnos nem igazán. Mert estére már sem erőm, sem pedig kedvem sincs, hogy megnézzem a várost. Edzések után gyorsan bevásárolok magamnak, aztán inkább pihenek vagy beszélgetek a többiekkel. Persze a környéket azért már ismerem annyira, hogy nem vesznek el Las Palmasban.

– December elején volt a Magyar Vitorlás Szövetség év végi díjátadó ünnepsége. Mit kell tudni erről, és milyen díjakat hoztál haza?

– A vitorlázásban az évad során zajló versenyek eredményeit egy ranglistán összesítik, majd az év végén korosztályonként és hajóosztályonként ünnepélyes keretek között hirdetik ki a végeredményt. 2019-ben a Laser Radial hajóosztályban versenyeztem, és jelenleg az U 17, azaz a 17 év alatti korcsoportba tartozom. A saját korcsoportomban 1. helyezett lettem, de ugyanígy az egy korcsoporttal idősebbek, vagyis az U19-esek között is. Így tehát sikerült két első helyezéssel zárnom az évet.

– Ne szerénykedj! Ez azt jelenti, hogy te vagy Magyarország jelenlegi legjobb Laser Radial férfi vitorlázója?

(mosolyog)



Fotó: Szűcs Ábel

Középen a mintakép Berez Zsombor

– Akkor most sorra keresnek fel az egyesületek, hogy igazolj át hozzájuk?

– Jó lenne, de ez azért nem ilyen egyszerű... A vitorlázásban ugyanis nem úgy mennek a dolgok, mint a labdajátékokban. Szüleimmel amúgy is megegyeztünk, hogy továbbra is Csopakit képviselem majd, hiszen itt élünk, itt jártam óvodába és iskolába, ráadásul az elmúlt években is a Csopaki Vitorlás Iskola (Procelero SE) berkeiben készültem és versenyeztem. Mivel rengeteg támogatást kaptam mind az egyesülettől, mind pedig a településtől, a jövőben is az ő színeikben versenyzek majd.

– Apropó, versenyezni! Megvan már az 2020-as versenynaptárod?

– Igen, a napokban sorra kerülnek fel a versenyek az internetre, ehhez igazodva már tudjuk tervezni az edzéseket, edzőtáborokat is. Január 28-án újra Gran Canáriára utazok el, egy egyhetes edzőtáborozásra, és februárban újabb hetet fogok kint tölteni.

– Azért közben iskolába is jársz?

– Igen, sajnos néha oda is be kell mennem! (mosolyog)

– 3 rövid választ kérnék: Példakép?

– Csapatársam: Berez Zsombor

– Idei legfontosabb verseny?

– Ifjúsági világbajnokság Lengyelországban

– Cél?

– Legalább olyan eredmények, mint tavaly!

XX. Doni Hősök Emléktúra Csopakon

A Magyar Tartalékosok Szövetségének Veszprémi Menetszázada a Donnánál 1943-ban hősi halált halt, fogságba esett és ott harcolt katonának emlékére idén 20. alkalommal szervezett emléktúrát. A Veszprém - Balatonfüred - Balatonfűzfő közötti 50 km-es táv során többek között Csopakon is megpihentek 2020. január 18-án, szombat reggel, illetve rövid megemlékezést tartottak a Hősi Emlékműnél. A csopaki megemlékezés során rendhagyó történelemórát tartott Simon-Jórárt Sándor nyugállományú repülő ezredes a csopaki lakosoknak, akik részt vettek az eseményen.



Az ünnepélyes alkalmon a Himnuszot követően Balogh Balázs, Csopak község alpolgármestere köszöntötte a túra résztvevőit. Ezt követően Gyóni Géza: Csak egy éjszakára című versét hallgatták meg a jelenlévők. Majd Simon-Jórárt Sándor nyugállományú repülő ezredes tartott rövid beszédet.

A csopaki Hősi Emlékmű előtt a Magyar Tartalékosok Szövétse



Veszprémi Menetszázada, Csopak Község Önkormányzata és a Csopaki Nyugdíjas Klub képviselői helyezték el a megemlékezés koszorúját. Az eseményt a Szózat és a Takarodó zárta.

Pár perc múlva a Bakony nemzetközi menetszázad Kaptur József nyugállományú repülő alezredes vezetésével és a hozzájuk csatlakozó csopakiakkal együtt indult is tovább Alsóörs felé, folytatva a túrát.

Az emléktúra teljes útvonala:

2020. 01. 17. péntek: Veszprém-Nemesvámos-Veszprémfajsz-Koloska-völgy – Balatonfüred

2020. 01. 18. szombat: Balatonfüred - Csopak - Alsóörs - Balatonalmádi - Balatonfűzfő

Hirdetmény

Tárgy: Csopak Településrendezési eszközeinek 6. jelű módosítása, a Balatoni Bringakörúttal kapcsolatban lefolytatandó partnerségi egyeztetés

Tisztelt Partnerek!

Csopak Község 176/2017.(VI.28.) ÖTK számú határozata szerint partnerségi egyeztetés keretében közzéteszi a Településrendezési eszközeinek 6. jelű módosítására, a Balatoni Bringakörúttal kapcsolatban készült településrendezési eszközök módosításának partnerségi egyeztetési anyagát.

A települési eszközök módosítása elérhető a település honlapján a következő helyen: <https://csopak.hu/hu/content/telepulesrendezesi-eszkozok-modositasa-balatoni-bringakor-kerekparos-utvon-al-fejlesztese>

Partnerségi egyeztetés keretén belül lakossági fórumot tartunk melynek időpontja:

2020.02.28. de. 10-órákor

Helye: Önkormányzat épülete (Csopak, Petőfi utca 2.) emeleti tanácsterme.

Melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Gyarmati Tamás települési főépítész

A Községi Könyvtár nyitva tartása

HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK	SZOMBAT
ZÁRVA	10.00–17.30	13.00–17.30	ZÁRVA	ZÁRVA	ZÁRVA

FELHÍVÁS

TISZTELT POLGÁROK!

CSOPAKI lakos kezdeményezésére – az önkormányzat egyetértésével – anyagi támogatást gyűjtünk településünk hírnevének további emelésére.

Nevezetesen: a Székelyföldön lévő „Nyerges-tető”-n, Csíkkozmás település határában kopjafát helyeznénk el az 1848-as hősök előtt tisztelegve.

Az ünnepélyes avatást 2020. március 15-re tervezzük, melyre ezúttal hívunk minden érdeklődőt.

KÉRJÜK

településünket szerető csopaki és nem csopaki polgárokat, hogy adományaikkal segítsék terünk megvalósítását!

Anyagi támogatásaikat a „Kopjafa” megjelöléssel postai csekken, illetve banki átutalással tehetik meg az alábbi számlaszámon:

OTP Bank: 1174 8069 2002 0062 0000 0000

*Csopak Község Önkormányzata
Csopak Településért Közalapítvány*

A Nyugdíjas Klub januári programjairól

Ez év első klubnapján, Vers József, a Balaton-Felvidéki Nemzeti Park munkatársa előadását hallgathattuk meg, „Erdő és vad a természetvédő szemével”, címmel. Az erdők életéről szóló színes előadás diákkal és videókkal mutatta be a mai erdők életét. Az előadó szólt a természetes és a telepített erdők előnyeiről és hátrányairól, az erdő- és vadgazdálkodás nehézségeiről. Érdekességként beszélt a szajkó madár erdőtelepítő tevékenységéről is. Köszönjük a tartalmas, érdekes információkat nyújtó előadást.



A szerdán megtartott kézműves foglalkozáson az ügyes kezű klubtagok instrukciói alapján papírból szebbnél szebb farsangi dekorációkat készítettünk, amelyek a farsangi mulatságunk helyszínét fogják ékesíteni. Az együtt töltött délután alatt baráti beszélgetésekre is alkalom nyílt

Ismét vendégünk volt Chikán András, aki Peruról tartott rendkívül élvezetes előadást. A vetített képek alapján röviden felidézte az ország történelmét, építészeti, gasztronómiai, lakhatási és egyéb szokásait. Elmondta, hogy 1 olyan perui szó van, ami a magyarban is ugyan azt jelenti, ez a guanó. aminek kitermelése gyakorlatilag meghozta az ország gazdasági fellendülését. Ennek kapcsán mutatta be azokat a szigeteket, melyeken a képeken látható rengeteg madár él. Érdekes volt hallani, hogy az inkák előtt két népcsoport is élt Peru északi részén, nevezetesen a mochék és a chimuk. Ugorva egyet az időben elérte Alexander von Humboldt nevéhez. Ez a német kutató 30 éves korában érkezve a vidékre tanulmányozta a természetet. 5 évig tartó kutatásai során sok mindent fedezett fel, többek közt a róla elnevezett tengeri áramlatot, és egy pingvin fajt. Részletes ismertetést kaptunk az un. NAZCA vonalakról. A képezelbeli kis repülőn utazva láthatjuk a különféle alakzatokat, egyenes vonalakat, állati figurákat, melyeket csak nagy magasságból lehet látni, ill. az ábrákat értelmezni. Máig pontos válasz nincs arra vonatkozóan, hogy milyen célokat szolgáltak ezek az alakzatok. A NAZCA vonalak későbbi meg-



szállott kutatója dr. Maria Reiche volt, egykori lakóházában emlékmúzeumot is berendeztek és a ház előtt látható a kutató szobra is. Utazásunkat az Andok csodálatos hegyvonulatain folytattuk, ahol óriási szurdokok várják az idelátogatókat. Peru maga az élő történelem. Az ősi idők emlékei a mai napig fennmaradtak, így az utazókat magával ragadja a spanyol gyarmati kornak építészeti remekművei, Machu Picchu rejtélyes romjai, amit, 1911-ben Hiram Bingham fedezett fel és tette ismertté a mai világ számára ezt a csodálatos fellegvárát, vagy a lenyűgöző inka főváros Cuzco. Sok érdekességet hallottunk az ősi építészetről, az időjárás befolyásoló tényezőiről, a jellemző állatfajokról. Az előadást József Attila és Kányádi Sándor versidézetei tették még kerekébbé. Nagyon szépen köszönjük a lenyűgöző, érdekesítő előadást, mások is várjuk szeretettel., és érdeklődve várjuk az Egyiptomról szóló előadását.

Nagy Ferencné, dr. Horváth Imréné

Csepak Nyugdíjasklub 2020. február havi programjai

Rendezvények:

Február 2. (vasárnap): **Budapesti kirándulás.** Tutanhamon kincsei és rejtélyei c. kiállítás, utána az Operett színházban Luxemburg grófja c. operett megtekintése.

Indulás Csepak Általános Iskola előtti parkolóból 8 óra 30 perccor, ill. a Vasútállomás elöl.

Február 04. (kedd): Elnökségi ülés. A március havi programok megbeszélése, közgyűlés és a farsang előkészítése. Civilház 16 óra

Február 05. (szerda): **Vendég Ambrus Tibor polgármester.** 2019. év értékelése és a 2020. év terveinek ismertetése. Kultúrház 15 óra

Február 12. (szerda): **Séta a téli Balatonhoz.** Téli hideg ellen tea és forralt bor vár Benneteket. Eső vagy síkosság esetén a program a Civil házban. Indulás 15 órakor

Február 13. (csütörtök): **Színházlátogatás – Titanic c. musical**

Érzelmekben és gyönyörű dalokban gazdag esték várnak a Veszprémi Petőfi Színház közönségére. A Titanic történetének számos feldolgozása létezik, több kultikus film is született már. Az ötszörös Tony-díjas musicalben szerethető, történelmileg is hiteles karakterek sorsa bontakozik ki a színpadon. A Titanic, az álmohajó története megmutatja, milyen szélsőségekre képes az ember, amikor a legnagyobb vágyait próbálja elérni, vagy mikor vészhelyzetbe kerül. Hiába telt el több mint 100 év a hajó útja óta, mégis felfedezhetők furcsa párhuzamok a mai világgal is.

Indulás : különjáratú autóbusszal a vasútállomás és az iskola előtti parkolóból **16 órakor**

Február 19. (szerda): **Nyugdíjas filmklub Mágán Miska c. film** megtekintése Latabár Kálmán halálának 50. évfordulója tiszteletére. Kultúrház 15 óra

Február 26. (szerda): **Nyugdíjas farsang, zenés, műsoros összejövetel, tombolával.** Kultúrház 15 óra

Minden kedden 9 órakor torna a kultúrházban Varga Mária gyógytornásszal! És 14 órakor senior örömtánc

Klubfoglalkozások: Civilházban a foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik. Pénztár és könyvtár minden szerdán 14 órakor .

Elnökség

Kérjük a tagságot, hogy a családtagjai körében népszerűsítsék a Klubunkat, és ha lehet az SZJA 1%-t a Klub javára ajánlják fel.
Adószámunk: 18936434-1-19

MEGHÍVÓ

Tóth-Máthé Miklós: A zsoldáros és a zsoldos



A Magyar Drámák Színháza és a Váci Dunakanyar Színház előadása Csapokon

Időpont: 2020. február 16. vasárnap, 17:00

Helyszín: Csapok Galéria és Kultúrház

Tóth-Máthé Miklós egyfelvonásos színműve 1991-ben látott napvilágot; a mű szerzője a reformáció nagyjai közül a legsokoldalúbb egyéniséget, Szenczi Molnár Albertet, a protestáns polgári irodalom jeles költőjét, zsoldárfordítóját, egyházának tudósát, gyakorlati igehirdetőjét, iskolaalapítóját és még számos polihisztori tevékenység művelőjét teszi meg főhősévé.

Az epizód, amelyet a szerző barokkos irodalmi nyelven megjelenített, azt az időszakot öleli fel, amikor Szenczi Molnár Albert Heidelbergben élt, és elérte őt is a harmincéves háború pokla: kirabolták, megkínózták, majd egy padlásszobában házi őrizetben tartották, mint a katolikus egyházra igen veszélyes református. Fogvatartója egy spanyol zsoldoskapitány volt, aki naponta kért tőle írásos beszámolót, részben eddigi életéről, másrészt pedig a reformációban élen járó, részt vevő neves személyekről.

A szegényes padlásszobában raboskodó poéta-tudós jelleméről, munkásságáról, tudásszomj vezérelte kalandozásairól úgy szerezhet a néző tudomást, hogy meglátogatja őt felesége, Kunigunda, aki – férje vélt szabadsága reményében – arra akarja rávenni hitest urát, hogy tárja fel minden mozzanatát a Bethlen Gáborhoz fűződő kapcsolatának. Szenczi Molnár Albertet mélyen sérti a kérés, bár maga is jól tudja, hogy Kunigunda a gyermekeik, az újra rendbe hozható családi fészkek érdekében kéri tőle az áldozatot. A kapitány a házaspár vitájának jelentős részét kihallgatja, s a disputa immár átcsap a fogolynak és fogvatartójának emberi és hitvitájává.

A Magyar Drámák Színháza és a Váci Dunakanyar Színház produkciója. A belépés díjtalan.



A Csapaki Református Általános Iskola hírei

Az év első hónapja már mozgalmasan telt az iskolában:

Az év első érdekesítő programja január 16-án Dr. Péter Judit gyermekpszichiáter „Hogyan segíthetjük gyermekeink egészséges felnővkedését a digitális világban?” című előadása volt. A körülbelül 40 résztvevő sok praktikus információt hallott erről a manapság igazán fontos témáról, melyről a gyerekek is hallgatnak előadásokat – ezekről következő számunkban számolunk majd be.



A Magyar Kultúra Napja alkalmából január 22-én Családi vers – és prózamondó délutánt rendezett Geröly Annamária tanítónő. A közös szavaláson több család adott elő közösen, sőt, az egész 6. osztály is készült az alkalomra. Az 1 órás rendezvény célja volt egyrészt a családok bevonása az iskolai életbe, másrészt az élményszerzés a résztvevők számára, akik kortárs – és klasszikus magyar verseket és prózákat adtak elő, illetve hallgattak meg.

A Játékos Sportverseny elődöntőjén az iskola alsó tagozatos csapata 4. helyezést ért el január 23-án, Szombathelyen, gratulálunk a csapatnak!

Január 26-án Családi Istentiszteleten vettek részt az iskola tanulói és hozzátartozói.

Január 28-án az iskolában kerül megrendezésre a 7 mérföldes csizmában heted 7 határon át című Országos Mesevetélkedő második fordulója. A versenyen 5 csopaki csapat is megméretteti magát, ám a verseny vége még messze van, hiszen a 6. forduló lesz majd a döntő.

A februári hónap is tartogat izgalmakat:

A 8. osztályosok megkezdik Elsősegély tanfolyamukat, melyet a „Csopak Településért” Közalapítvány finanszíroz. A tanulóknak lehetőségük van a tanfolyam végén vizsgát tenni, ami a későbbiekben a jogosítvány megszerzésének feltétele is egyben.

A február 7-ére tervezett iskolai farsangra már készülődnek a diákok és a tanárok is, hiszen ez lesz a következő jelentős rendezvény a közeljövőben.



Csupaki Hírek 2020-as hirdetési tarifái

1/8 oldal 5 ezer forint+ÁFA/egyszeri megjelenés
 1/4 oldal 10 ezer forint+ÁFA/egyszeri megjelenés
 1/2 oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés
 1/1 oldal 35 ezer forint+ÁFA/egyszeri megjelenés
 A telefonos applikáción az éves hirdetési díj: 18 ezer forint+ÁFA
 Az árak a szöveges hirdetés anyagának megjelenítését foglalja önmagában.
 A grafikai megjelenítés és vagy fotó(k) közlése felárat tartalmaz. Negyed éves megjelenés esetén 3% árkedvezmény, fél éves megjelenés esetén 5%-os árkedvezmény, éves megjelenés esetén 10%-os árkedvezményt biztosít Csupak Község Önkormányzata. Minden hirdető esetében az Önkormányzat szerződik a hirdetőfelvétellel. A hirdetés valós tartalmáért minden esetben a hirdető vállal jogi felelősséget!

A következő elérhetőségeken várjuk jelentkezését:

- e-mailben: marketing@csopak.hu,
- telefonon: 87/799-108
- személyesen: az önkormányzati hivatal marketing irodájában

MÁV Vágányzári hirdetemény

A MÁV-START Zrt. tájékoztatása szerint 2020. január 15-től 2020. április 30-ig Szabadbattyán – Balatonfüred állomások között végzett pályakarbantartási munkák miatt a 29 [Budapest –] Székesfehérvár – Balatonfüred vasútvonalon a vonatok módosított menetrend szerint közlekednek.

Székesfehérvár – Balatonfüred és Lepsény – Balatonfüred állomások között vonatpótló autóbuszok közlekednek.

További információ a csopak.hu/hirdetmeny oldalon található.



A képet készítette: Gyarmati Krisztián

Gyász hírek

Barcsik Kálmán

életének 70. évében elhunyt,

Látosné Véber Gizella

életének 62. évében elhunyt.

Öszinte részvétünk a gyászoló családoknak!

IMPRESSZUM

Csupaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csupak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
 Felelős szerkesztő: Beke G. László Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba
 Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfűzfő-gyártelep
 Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csupak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.
 Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirek@gmail.com
 Terjesztő: Magyar Posta Zrt.

Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző, illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetőek, közvethetőek a nyilvánosság felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Sztj. 36. § (2)]. Ez a nyilatkozat a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak szerinti tiltó nyilatkozatnak minősül.

Partnereink:



Folytatódik az MTD Hungária Megyei II. o. férfi felnőtt és II. o. U19-es 2019/2020-as bajnokság

A Csupak SC csapata a tabella nyolcadik helyén állva lép pályára. Az U19 férfi osztályban a csopaki fiatalok a ranglista harmadik helyéről várják a tavaszi mérkőzést.

felnőtt U19

2020. 03. 14. 15:00	CSOPAK SC - SZENTANTALFA NVSE
2020. 03. 22. 15:00	UGOD SE - CSOPAK SC
2020. 03. 29. 16:00	CSOPAK SC - FC ZIRC
2020. 04. 05. 16:30	NEMESSZALÓK ESE - CSOPAK SC
2020. 04. 12. 17:00	CSOPAK SC - CSABRENDEK FC
2020. 04. 19. 17:00	TALIÁNDÖRÖGD SE - CSOPAK SC
2020. 04. 26. 17:00	CSOPAK SC - ALSÓÖRS SE
2020. 05. 02. 17:00	NEMESVÁMOSI LSE - CSOPAK SC
2020. 05. 17. 17:00	CSOPAK SC - ŐSI PSK
2020. 05. 24. 17:00	ÖSKÜ FC - CSOPAK SC
2020. 05. 31. 17:00	CSOPAK SC - PEREMARTON SC BERHIDA
2020. 06. 07. 17:00	SOMLÓ SC SOMLÓSZŐLŐS - CSOPAK SC

Az ifi meccsek 2 órával ezen időpontok előtt kezdődnek! Hajrá Csupak!

Felhívás helyi civil és társadalmi szervezetek részére!

Kérjük, hogy a programok, rendezvények előzetes beharangozóját minden hónap utolsó péntekéig word formátumban, JPEG képformátum a csopakihirek@gmail.com e-mail címre küldjék el.

Első kézből szeretne Csupakról INFORMÁCIÓKAT?

Iratkozzon fel hírlevelünkre a: www.csopak.hu hírlevél menüpont alatt. <https://csopak.hu/hu/user/register>.

Ha még nem követi a hivatalos csopaki Instagram oldalt, akkor az alábbi linken megetheti. <https://www.instagram.com/csopakhivatalosoldala/>. Igyekszünk itt is minél naprakészebbek lenni. Rendezvényeinkről képesbeszámoló, programajánló, egy-egy szép fotó Csupakról. „Csupak... mert szeretem”.

Nyomjon egy „tetszik” gombot Csupak Facebook oldalára, ha még nem tette meg, mely itt érhető el:

<https://www.facebook.com/Csupak-169610369808324/>.

Oldalunkon hasznos információkat, friss híreket kaphat. Naprakész lehet a rendezvényeinkről, beszámolókat olvashatnak a programjainkról.

CSOPAK SMART APP



- EGYSZERŰ, GYORS, MODERN AKTUALITÁSOK
- AZONNALI KAPCSOLAT A HIVATALLAL
- AZONNALI INFORMÁCIÓKÖZLÉS ÉS -SZERZÉS
- KRÍZISHELYZETEK AZONNALI KEZELÉSE (PL. CSÖTÖRÉS)
- TÉRTŐL, IDŐTŐL FÜGGETLEN


